



PROVA SCRITTA
CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI,
PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO NEL PROFILO PROFESSIONALE DI
DIRIGENTE MEDICO DELLA DISCIPLINA DI ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA
DELL'ISTITUTO ORTOPEDICO RIZZOLI

PROVA N. 3

1	Secondo la tecnica originale, quale è la prima osteotomia ad essere eseguita nell'intervento di osteotomia periacetabolare bernese?
	Risposta:

2	Qual è la classificazione più utilizzata nella definizione del subspinal impingment?
	Risposta:

3	Da un punto di vista radiografico, che cosa indica il posterior wall sign positivo nell'anca?
	Risposta:

4	Descrivere il Tipo 1 secondo la classificazione di Paprosky delle perdite di sostanza ossea femorale nella protesi d'anca mobilizzata.
	Risposta:

5	Secondo la classificazione di Paprosky delle perdite di sostanza ossea femorale nella protesi d'anca mobilizzata, come si classifica una estesa perdita di sostanza ossea metafisaria e diafisaria con osso diafisario intatto inferiore a 4 cm?
	Risposta:

[Handwritten signature]

6	Secondo la classificazione di Vancouver delle fratture periprotetiche di anca, come vengono definite le fratture diafisarie attorno allo stelo o subito distale allo stelo?
	Risposta:

7	Per quale finalità è proposta la ricerca dell'esterasi intra-articolare?
	Risposta:

8	Qual l'arco temporale per definire un'infezione periprotetica ritardata?
	Risposta:

9	Definire i limiti temporali previsti per il prelievo del tessuto muscoloscheletrico secondo le linee guida correnti approvate dal Centro Nazionale Trapianti se il corpo viene refrigerato nelle prime 6 ore.
	Risposta:

10	Quale concentrazione di piastrine per microlitri è richiesta secondo le linee guida regionali (Emilia-Romagna) per la produzione di PRP?
	Risposta:

11	Secondo i recenti studi anatomici relativi alla regione inguinale, qual è l'unico muscolo anteriore all'osso pubico sulla linea mediana?
	Risposta:

12	Quale patologia è stata definita in occasione del Doha agreement meeting del 2015?
	Risposta:

[Handwritten signature]



13	A livello del gomito, come vengono definite le fratture di una singola colonna secondo la classificazione AO di Muller?
	Risposta:

14	Nella protesi di ginocchio, quali soluzioni vanno applicate se l'articolazione risulta serrata in flessione?
	Risposta:

15	Quante faccette articolari ha la rotula?
	Risposta:

[Handwritten signature] *[Handwritten signature]* *[Handwritten signature]*

[Circular stamp: ISTITUTO ORTOPEDICO RIZZOLI]